



ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО – ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА № 12

Газета выходит
с февраля 1935 года

Пятница,
9 февраля
2024 года

Цена – (9224)
15 рублей 00 копеек

6+

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

**ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ**
15–17 МАРТА 2024

**Вместе мы сила –
голосуем за Россию!**

ЦИК РФ

8 февраля – День российской науки

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём российской науки!

За последние два десятилетия отечественная наука пережила период возрождения. Это подтверждает и научно-технологическое развитие Тюменской области. К примеру, за этот период в нашем регионе в два раза выросло число исследователей, кратно возросло финансирование на научные исследования и разработки. А благодаря инициативам президента России нацпроекту «Наука и университеты» и созданному Западно-Сибирскому научно-образовательному центру мирового уровня в Тюменской области, Югре и на Ямале реализуются перспективные научно-исследовательские и образовательные проекты по четырём тематическим направлениям. Тюменские учёные разрабатывают технологии и высокотехнологичную продукцию, получают патенты на свои разработки.

Сегодня в Тюменской области работают десять федеральных

лабораторий под руководством молодых учёных, формируются новые научные школы под патронажем ведущих научных деятелей, реализуются проекты в рамках региональных мегагрантов.

В прошедшем году область сделала ещё один шаг вперёд и улучшила позиции в престижном Национальном рейтинге научно-технологического развития регионов, поднявшись на двенадцатое место. В ближайшие годы ещё одним импульсом для дальнейшего развития и консолидации вузовской науки станет создание междуниверситетского кампуса.

Желаю всем тюменским учёным и исследователям верить в себя, свои силы, использовать все имеющиеся возможности для укрепления научного потенциала региона и всей нашей страны. Новых идей, открытий, успеха вам и удачи в достижении самых амбициозных целей на благо России.

С праздником!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Агрокомплекс: задача дня



Андрей Беседин, специалист по защите растений, и Тамара Морозова, специалист по семеноводству

По принципу: ГОТОВИМ ТЕЛЕГУ ЗИМОЙ

ПОЛНЫМ ХОДОМ ИДЁТ РАБОТА С СЕМЕНАМИ У ВЕДУЩИХ АГРОНОМОВ «РОССЕЛЬХОЗЦЕНТРА»

Юргинские специалисты Заводоуковского межрайонного отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области в ноябре отметили новоселье: переехали в здание, где располагается магазин «Уютный дом».

Сегодня в центре их внимания посевной материал, который проходит проверку на качество.

Ведущих агрономов Андрея Беседина и Тамару Морозову застаю за работой. Сразу оговорюсь, Андрей Иванович является специалистом по защите растений, Тамара Александровна отвечает за семеноводство.

– Получили госзадание на оказание услуг по проведению государственного учёта показателей состояния плодородия земель сельскохозяйственного назначения, согласно которому доведены цифры: для юридических лиц – 47 тысяч 980 гектаров, для физических – 830, – комментирует Андрей Иванович, оторвавшись от бинокля. И тут

же поясняет, откуда такие цифры, если посевной площади в районе насчитывается не более 34 тысяч гектаров: – Показатель идёт с учётом повторов.

При этом собеседник уточняет: эта работа будет проводиться непосредственно на полях, во весь вегетационный период – от всходов до уборки. Кроме того, ближе к марту должно поступить техзадание, связанное с обследованием на засорённость полей сорняками.

На данный момент же Андрей Иванович делает фитопатогенный анализ семенного материала, то есть проводит обследова-

ние на предмет болезней. ФПА позволяет проверить культуры на фузариоз, септориоз, гелиминтоспориоз, плесени, бактериоз, аскохитоз – с рекомендациями для хозяйств.

– В этом году цифры те же, что были в прошлом: запланировано в общей сложности 7 тысяч 540 тонн – столько материала должны подготовить хозяйства района к началу посевной кампании. Отбираю партии и проверяю на чистоту, всхожесть, влажность, заселённость вредителями, согласно ГОСТу. На начало этой недели было проверено 2780 тонн, из них 2652 тонны – кондиционные, то есть соответствующие стандартам, – рассказывает Тамара Александровна про работу, проводимую с семенным фондом. – Хозяйств в районе не так много. Работа ведётся с ООО «Земля», «Тюменское подворье», «Согласие», «Агрофирма имени

Чапаева», «Агро-3», «Урожай».

Говорим о том, что в сельхоз-предприятиях ведётся работа по обновлению семенного материала. Так, в ООО «Тюменское подворье» в прошлом году завезли новые сорта пшеницы – «КВС Аквилон» и «КВС Торридон», в ООО «Земля» – пшеницу сорта «Ликамеро». Что касается «Тюменского подворья», там готовят семена к реализации: овёс сорта «Тобольяк», пшеницу сорта «Икар».

– Популярностью в районе пользуются также овёс «Фома», ячмень «Ача» и «Абалак», пшеница «КВС Буран», горох «Рокет», «Саламанка», «Шрек», – констатирует Тамара Александровна. И отмечает: – Вообще в последние годы стараются переходить на продуктивные сорта.

Ольга КИОНОВА
Фото автора

В стране

За фейки – конфискация

Госдума приняла законопроект о конфискации имущества за фейки об армии, диверсионную деятельность и другие преступления против России, пишет РГ.

В уголовную статью о конфискации имущества, полученного преступным путём, к массовому убийству, захвату заложников, госизмене будет добавлены распространение фейков об армии и работе госорганов, призывы действовать против безопасности страны и сами преступления против нацбезопасности.

В федеральном округе

Все вопросы – в работу

Полпред президента в УрФО Владимир Якушев провёл совещание с главными федеральными инспекторами.

Темой стала работа филиалов госфонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества» в регионах округа, сообщает пресс-служба полпреда. Речь шла, в том числе, о проблемах, требующих изменения нормативно-правовой базы, в частности – о доступе к льготам и мерам поддержки, механизме получения медицинской, юридической помощи.

В регионе

Билет в будущее

Проект «Билет в будущее» реализуется по поручению президента РФ и входит в федеральный проект «Успех каждого ребёнка» нацпроекта «Образование».

У педагогов, образовательных организаций есть возможность участвовать в отборе на получение национальной премии в области профориентации «Россия – мои горизонты». Об этом информирует Фонд гуманитарных проектов – федеральный оператор профориентационного проекта «Билет в будущее». Определены три номинации: «Профориентация года», «Вклад в развитие профориентации» и «Профориентация: новые возможности».

В районе

Лучшие поселения

Итоги работы глав поселений подвели на очередном аппаратном совещании.

Достигнув лучших показателей за 2023 год, первое место – как и за 2022 год – поделили Североплетнёвское и Шипаковское поселения. Благодарственные письма глава района Виктор Васильев вручил Александру Шустикову и Ирине Бондарцевой. На втором месте – бушувцы, награду получила Юлия Рамазанова, сменившая на посту руководителя территории Алексея Гомулина. Поздравления принимала и Мария Сидорова: Агаракское поселение вновь в призёрах, правда, уступило свою вторую позицию, заняв третье место.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА